

践行总体国家安全观 护航民族复兴新征程

——第七个全民国家安全教育日

树牢总体国家安全观 感悟新时代国家安全成就 为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围



总体国家安全观 五大要素

以人民安全为宗旨

以政治安全为根本

以经济安全为基础

以军事、科技、文化、社会安全为保障

以促进国际安全为依托



总体国家安全观 五对关系

既重视发展问题，又重视安全问题

既重视外部安全，又重视内部安全

既重视国土安全，又重视国民安全

既重视传统安全，又重视非传统安全

既重视自身安全，又重视共同安全



《中共中央关于党的百年奋斗 重大成就和历史经验的决议》 提出“五个统筹”

统筹发展和安全

统筹开放和安全

统筹传统安全和非传统安全

统筹自身安全和共同安全

统筹维护国家安全和塑造国家安全



习近平总书记就贯彻总体国家安全观 提出“十个坚持”

一是坚持党对国家安全工作的绝对领导

二是坚持中国特色国家安全道路

三是坚持以人民安全为宗旨

四是坚持统筹发展和安全

五是坚持把政治安全放在首要位置

六是坚持统筹推进各领域安全

七是坚持把防范化解国家安全风险摆在突出位置

八是坚持推进国际共同安全

九是坚持推进国家安全体系和能力现代化

十是坚持加强国家安全干部队伍建设

我市公安机关持续推进打击整治枪爆违法犯罪专项行动

本报讯 (通讯员 王丹 李宇) 去年以来,我市各级公安机关保持对涉枪涉爆违法犯罪的高压态势,坚持重拳打击、露头就打,坚持标本兼治、综合施策,严管严控枪爆物品,深入推进打击整治枪爆违法犯罪专项行动,成功侦破了一批涉枪涉爆案件,集中收缴了一批非法枪爆物品,及时消除了一批枪爆安全隐患,实现了“不流失、不打响、不炸响”工作目标。4月2日,在全省打击整治枪爆物品违法犯罪省级联席会议上,商洛市公安局打击整治枪爆物品工作受到省公安厅的肯定,市公安局在联席会议上作工作经验介绍。

市公安局针对全市矿山、野生动物资源丰富,容易滋生枪爆违法犯罪的情况,坚持把枪爆安全监管作为工作切入点和突破口。我

市各级党委、政府高度重视,专门拿出100万元用于涉枪涉爆违法犯罪举报奖金。市公安局充分发挥市级打击枪爆违法犯罪联席会议机制和市民枪爆物品安全生产专委会工作优势,扎实开展枪爆物品集中清查整治和专项行动,建立完善部门协作配合、“一事一策”专项督导、突出问题挂牌督办、“双随机一公开”联合检查等机制,加强监督、警示和联合惩戒,形成了枪爆物品安全齐抓共管、整体联动、综合治理的工作格局。

全市各级公安机关坚持综合施策,严管、严防、严治,对矿山、闲置场院、出租房屋等可能私制、私藏枪爆物品的重点场所部位,集中开展高频率“拉网式”清查,及时发现整改各类风险隐患。去年以来,全市各级公安机关共检查涉枪单位170家648

人次,检查涉爆单位1125家3200人次,排查重点部位、场所1237处,发现整改各类安全隐患189处,织严织密枪爆危险物品管控网络。

市公安局部署开展“安宁商洛”创建,以“百万警进千万家”“一标三实”为抓手,不断拓宽情报收集渠道,加强信息研判,提高打击精度和力度。针对互联网、寄递物流、矿产资源、原材料等领域涉枪涉爆违法违规行为,进行全链条、深层次打击。去年以来,全市公安机关共查处各类涉枪案件11起,打击处置10人,收缴各类枪支21支、子弹1196发、炸药23公斤。

全市公安机关将宣传发动贯穿专项行动全过程,采取集中宣传与日常宣传相结合的方式,广泛向群众告知枪爆违法犯罪

的社会危害性和持有私藏枪爆物品的严重违法性,讲透讲细法律政策规定,鼓励群众主动上缴、踊跃举报私藏枪爆物品违法行为。去年共张贴、发放宣传资料3万余份,对10家涉枪单位、75家涉爆单位和142名涉枪人员、850名涉爆人员面对面宣传教育。同时,及时兑现一批举报奖励,进一步营造了全社会共同参与打击整治枪爆违法犯罪的良好氛围。



本报讯 (通讯员 薛丹江)

新制定的《道路交通安全违法行为记分管理办法》自4月1日起施行。新规实施后,机动车驾驶人在记分达到满分前,可通过参加公安机关交通管理部门组织的交通安全教育申请在现有累积记分分值中扣减记分,在一个记分周期内累计最高扣减6分。

受理申请接受交通安全教育扣减交通违法行为记分的条件为:机动车驾驶人处理完交通违法行为记录后累积记分未满12分,当前记分周期内扣减记分不满6分,且不具有以下情形的:在本记分周期内或者上一个记分周期内,机动车驾驶人有过两次以上参加满分教育记录的;在最近三个记分周期内,机动车驾驶人因造成交通事故后逃逸,或者饮酒后驾驶机动车,或者使用伪造、变造的机动车号牌、行驶证、驾驶证、校车标牌,或者使用其他机动车号牌、行驶证,或者买分卖分受到过处罚的;机动车驾驶证在实习期内,或者机动车驾驶证逾期未审验,或者机动车驾驶证被扣留、暂扣期间的;机动车驾驶人名下有安全技术检验超过有效期或者未按规定办理注销登记的机动车的;在最近三个记分周期内,机动车驾驶人参加接受交通安全教育扣减交通违法行为记分的,或者机动车驾驶人满分教育、审验教育时,有弄虚作假、冒名顶替记录的。

机动车驾驶人接受交通安全教育的方式:参加公安机关交通管理部门组织的道路交通安全网上学习考试、现场学习考试和交通安全公益活动三种方式。

扣减记分的规则:参加公安机关交通管理部门组织的道路交通安全法律、法规和相关知识现场学习满1小时且考试合格的,一次扣减2分。参加公安机关交通管理部门组织的道路交通安全法律、法规和相关知识网上学习3日内累计满30分钟且考试合格的,一次扣减1分。参加公安机关交通管理部门组织的交通安全公益活动的,满1小时为一次,一次扣减1分。



机动车驾驶人接受交通安全教育可以扣减交通违法记分

规范行政执法行为 柞水出台实施意见



本报讯 (通讯员 石绍东) 为加快法治政府建设进程,规范行政执法行为,不断提升行政执法水平,近日,柞水县出台了《规范行政执法行为提升行政执法水平实施意见(试行)》。

该实施意见依据《宪法》《行政诉讼法》及相关法律法规,结合柞水县工作实际,重点从加大行政执法培训力度、严格行政执法人员准入制度、认真落实行政执法九项制度、强化行政执法源头治理、建立行政执法案卷评查机制、建立行政争议化解机制、严格落实行政执法案卷评查制度、健全行政执法考核、加强行政执法责任追究、举办以案释法讲座十一个方面进行了责任落实和责任划分。

实施意见的出台,强化了全县各级各部门全面推进依法治县意识,提高了运用法治思维和法治方式解决群众“急难愁盼”问题能力,闭环式拧紧规范行政执法行为提升行政执法水平责任链条,引领了柞水法治政府建设工作“新常态”。

市检察院全力做好抗疫工作



本报讯 (通讯员 余良云) 我市疫情阻击战打响以来,市人民检察院高度重视,先后多次召开党组会议,研究贯彻全市疫情防控视频调度会议精神,把疫情防控作为当前最重要、最迫切的任务,以最严格的要求抓好防控工作,主动作为,能动履职,全力以赴打赢疫情防控阻击战。

市检察院成立疫情防控领导小组,全面统筹防控工作;建立疫情防控值班值守制度,全时在岗、全程值守;组建疫情防控应急保障队,及时发现突发疫情处置工作;抽调25名党员干警投入机关、家属院疫情防控、安全保卫工作,全方位加强

自身防控;抽调3名院领导和县级干部深入嘉园国际封控小区督促指导物资保障、治安防范、环境卫生等工作;抽调多名党员干警下沉到包抓地区水利局家属院值班执勤,全力做好人员管控排查、核酸检测秩序维护等工作;精心选派多名青年干警支援高新区、通安家园、金岸小区、铅锌矿小区疫情防控、应急处置、群众生活物资保障等工作。该院班子成员坚持每天研判抗疫工作,深入包抓防控片区检查指导防疫工作,看望慰问选派抗疫一线的下沉干部和执勤民警。包抓防控片区临时党支部书记和值班干部日夜坚守,与医护人员、社区志愿者们齐心协力、并肩作战,认真做好人员管控、核酸检测、物资保障等工作。机关全体党员干部自觉到所在小区报到,参与各类志愿服务活动,以主人翁的责任感投入疫情防控最前沿,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献检察力量。